     Textus: „Ha valaki nekem szolgál, engem kövessen; és ahol én vagyok, ott lesz az én szolgám is; és ha valaki nekem szolgál, azt megbecsüli az Atya.” (Jn. 12, 26)

     Németh Tamás ref.lelkész (Celldömölk) igehirdetés-vázlata, elhangzott 2012 jan. 29-én, Bobán, a r.kat. templomban, ökumenikus istentiszteleten.

     Édesapám irodájában 25 éven keresztül fent volt a falon egy falitábla, rajta ezzel az igével: „…ha valaki nekem szolgál, azt megbecsüli az Atya.”

    Persze ez az ige nemcsak a lelkészeknek, s nemcsak a reformátusoknak, hanem mindnyájunknak szól, akik most itt vagyunk: római katolikus és  evangélikus testvéreknek is, azaz keresztyéneknek. S nem csupán a szolgálatról szól, hanem egyáltalán a keresztyénségünkről, azaz Krisztus-követésünkről, aztán az azzal szorosan összetartozó szolgálatról, s arról, hogy azt helyesen, az Isten megbecsülésével megelégedve végezzük!

     1, A Krisztus-követő élet a szenvedő, halálba menő Jézus követése. Jézus nem ígér könnyű, szenvedésmentes, happy-keresztyénséget…

     A Krisztus-követő élet másokra irányuló, áldozatos, teherhordozó élet, ahogy a búzamag hasonlata is mutatja: Jézus áldozatában gyökerezik, abból indul ki, de éppen az Ő valóságos váltsághalála a garancia, hogy másokat segítő életünk „sokszoros termést hoz…”

     A Krisztus-követő élet nem jár feltétlenül elismeréssel, sőt, sokkal inkább gúnnyal és megvetéssel. Gondoljunk csak arra, hogy maga a keresztyén név is majdnem hogy csúfolásnak számított, hisz olyan „zöngéje” is volt, hogy Krisztus-utánzók, sőt, Krisztust majmolók… (Bárcsak bennünket is lehetne ezzel gúnyolni, mert akkor az azt jelenti, hogy nagyon is meglátszik, hogy ki a mi Mesterünk…)

     2, Szolgálat nélkül nincs keresztyén élet. Mint a lefolyás nélküli tó, előbb-utóbb megbüdösödik a vize, inkább taszít, mint vonz…

     Egyéni szinten: hiteltelen a csak beszélő hívő. „Hű keresztyén az nem lehet, ki csak beszél tettek helyett…” –énekeltük szép ökumenikus énekünkben.

     Egyházi szinten: Jó, hogy egyre több gyülekezetben intézményes keretek között is működik a szeretetszolgálat vagy karitász. Így adva egy egészséges egyház-modellt, hogy az igére épülő gyülekezeti élet tettekben, diakóniában is megmutatkozik.

     A keresztyén ember szolgálatával már Isten országát építi. Talán sokan hallották már azt a kis történetet, amely egy apácáról szól, akiért az Isten elküldi angyalát, hogy hazahívja az Ő országába. Először a kertben szorgoskodva találja, aztán a konyhában egy halom mosatlan edény között, harmadszor pedig betegeket ápolt, s mindig azzal utasította vissza Isten küldöttét, hogy most nem érek rá… Egyszer egy este aztán kimerülten fáradtan rogyott székére, mikor újból jött az angyal. Mondta neki az apáca: tudom, mindig visszautasítottalak és így többet nem hívsz engem a Te országodba… Mire az angyal így válaszolt: Miért, mit gondolsz te kis buta, eddig hol voltál…!?

     3, Végül: Fontos, hogy ne a magunk dicsőségére, ne is mások elismerésére végezzük szolgálatunkat, hanem hogy legfőképpen Isten megbecsülését érezzük! 

     „Aki nekem szolgál, azt megbecsüli az Atya!” Kívánom, hogy legalább képzeletben, minden otthonban, minden gyülekezetben, sőt, minden munkahelyen legyen kint ez az igés tábla, s adjon erőt, áldást, vigasztalást Krisztus-követő életünkben és Istennek tetsző szolgálatunkban! Úgy legyen, ámen!   

