Kendeh László igehirdetése – Ökumenikus imahét 2012

Zsoltár: Zsolt 1

lekciók: 2Móz 23,1-9; Rm 12,17-21

alapige: Mt 4,1-11

Akkor elvitte Jézust a Lélek a pusztába, hogy megkísértse az ördög. Miután negyven nap és negyven éjjel böjtölt, végül megéhezett. Ekkor odament hozzá a kísértő, és ezt mondta: „Ha Isten Fia vagy, mondd, hogy ezek a kövek változzanak kenyérré.” Ő így válaszolt: „Meg van írva: Nem csak kenyérrel él az ember, hanem minden igével, amely Isten szájából származik.” Ezután magával vitte őt az ördög a szent városba, a templom párkányára állította, és így szólt hozzá: „Ha Isten Fia vagy, vesd le magadat, mert meg van írva: Angyalainak parancsot ad, és azok tenyerükön hordoznak téged, hogy meg ne üsd lábadat a kőbe.” Jézus ezt mondta neki: „Viszont meg van írva: Ne kísértsd az Urat, a te Istenedet!” Majd magával vitte az ördög egy igen magas hegyre, megmutatta neki a világ minden országát és azok dicsőségét, és ezt mondta neki: „Mindezt neked adom, ha leborulva imádsz engem.” Ekkor így szólt hozzá Jézus: „Távozz tőlem, Sátán, mert meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” Ekkor elhagyta őt az ördög, és íme, angyalok mentek oda, és szolgáltak neki.


Keresztyén gyülekezet, testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!


Talán érthetetlennek tűnik, miért éppen ezt az igeszakaszt választottam a mai alkalomra. Hiszen ezek az igeversek olyanok, melyeket mindenki ismer, hallott, talán el is tud mondani fejből, akár szó szerint is. Mielőtt azonban nyugodtan hátra dőlnénk, mondván „erről még mi is tudunk mit mondani”, egy közös gondolkodásra hívom a testvéreket. Mégpedig úgy, hogy egyenlőre ne is Jézusra, illetve Jézus mondataira, válaszaira figyeljünk, hanem a Kísértő, vagy Gonosz mondataira.


Mert mi is az, amiről itt beszél, amit Jézustól kér? Három olyan dolog, ami a mi életünkben is bármikor megjelenik, vagy éppen megjelenhet: 1. az éhség, a fizikális éhezés; 2. az önteltség – „nekem minden megy, nekem mindent lehet, nem eshet semmi bajom” mentalitás; 3. a vagyon, a pénz, a hatalom.


Innentől, be kell látnunk, hogy ez nem is egy olyan tőlünk távoli, közömbös történet. Hiszen rá kell ébrednünk, hogy ebben mi is benne vagyunk, rólunk is szól. A mi mindennapjaink gondjai, bajai, kísértései vannak benne.


Bizonyára mindannyian voltunk már éhesek. Nagyon rossz érzés: remeg kezünk, lábunk, nem tudunk figyelni semmi másra, csak arra tudunk gondolni, koncentrálni, hogy minél hamarabb valami ételhez jussunk. Lehetőleg a legalapvetőbbhöz, éppen ahhoz, melyet itt is felkínál a Kísértő Jézusnak: a kenyérhez.


Aztán máskor úgy érezzük, minden jól megy, senki sem tud minket legyőzni, velünk nem törtéhet semmi baj. Nagyon könnyen el is tudjuk azt hitetni magunkkal, hogy mi vagyunk a legjobbak, a legyőzhetetlen bajnokok. Aztán egyszer csak a kártyavár összeomlik, és ott találjuk magunkat összetörten, nem értve, hogy miért is történt mindez velünk. 


És ott van az állandó kísértés: a hatalom, a vagyon, a pénz problémája. Ez az, amiért az ember hajtja magát, amiért feláldoz mindent, akár még a családját is, barátságokat is. Mert „kell ez is, kell az is”, a legjobb, a legújabb, legtutibb...


ÉS újra és újra elbukunk. A Kísértő győz, nem tudunk ellenállni neki. Elveszünk, éa nem tudjuk hol és merre van a kiút.


PEDIG.....


Isten igéje éppen erre a „pedig”-re eszi teszi ma este erre rá a figyelmet. Hangsúlyozza: a gonosz, bár sokszor úgy látszik, nem az egyedüli uralkodó erő, sőt legyőzhető. Sőt, tovább megy a biztatásban: van olyan is, aki már legyőzte. Az, aki tudott jó választ adni, aki inkább engedelmeskedett az Atya akaratának, mint az emberi vágyainak. Krisztus képes volt megállni a kísértések közepette és ő az, akinek ezért aztán az angyalok szolgáltak neki. 

De nem csak ekkor tudott felette győzni, hanem egész földi élete folyamán újra és újra: betegségek legyőzésekor vagy a tisztátalan lelkek kiűzésekor. És végül élete végén, fenn a kereszten, végleg, egyszer és mindenkorra győzelmet aratott, majd feltámadásával a végső ellenséget, a halált is le tudta győzni.


És ez lehet a kétségek között a mi menedékünk. Ez a kiút a mi számunkra is. Ez, és csak ez! Így lehetünk mi is vesztesekből újra győztesekké. Vele! Vele és csak vele, igen is, lehetséges, hogy mi is megálljunk a kísértések közepette. 


Ez tudja teljesen átformálni életünket, ahogyan Pál is írja. Megváltozik ezáltal a viszonyunk nem csak Istennel, hanem az embertársakkal is. Így válik aztán az Isten parancsa egy betarthatatlan szabályrendszerből életújító figyelmeztetéssé. Hiszen már lehet felszabadultan élni, mert a Gonosz már nincs ott, már legyőzetett. Krisztussal együtt, már mi is győztesek lehetünk, nem vagyunk a hatalmában.


Adja Isten, hogy amikor kísértések, nehézségek jönnek az életünkbe mindig tudjunk újra és újra emlékezni Jézus szavára: „Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” (Az életünk múlik rajta!) Ámen

Imádkozzunk!

Urunk, Jézus Krisztus! Köszönjük győzelmedet a gonosz és a megosztottság felett. Dicsőítünk téged áldozatodért és feltámadásodért, amely legyőzte a halált. Segíts bennünket mindennapi küzdelmeinkben. Szentlelked adjon erőt és bölcsességet, hogy téged követve a gonoszt jóval, a megosztottságot pedig megbékéléssel győzhessük le. Ámen

