Lelkészi jelentés

a Bobai Evangélikus Egyházközség 2010. évi életéről


Mindazok előtt, akik az egyház Urának, Jézus Krisztusnak példájára figyeltek, és utat mutató szavát komolyan vették, mindenkor világos volt, ma sem kétséges, hogy az egyház feladata a világban nem az uralkodás, hanem a szolgálat. Az egyház pedig a „test” szemléletes képében mindenkor a fő és a tagok összessége.


Az egyház feje Jézus Krisztus, félreérthetetlenül kijelentette és kereszthalálával tanúsította is, hogy „… az Emberfia sem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért.” (Mt 20,28) A „amint én tettem veletek, ti is úgy tegyetek”(Jn 13,15) szolgálatra indító szava azért nem a parancsoló fő egyszerű rendelkezése, hanem a példaadó élenjáró buzdítása: amint én, úgy ti is. 


Annak az egyháznak ezért, amelynek feje tudatosan mondja magát „diakonosznak”, tagjaiban is vállalnia kell, hogy mások javát munkáló szolgálatot vár el tőlünk az Urunk. Ugyanakkor bízhatunk is abban, hogy ehhez a szolgálathoz a „veletek vagyok minden napon” megsegítő támogatását is adja.


Ezzel az alapvetéssel indítottuk el 2009 őszén gyülekezeteink területén az idősek gondozására szakosodott szeretetszolgálatot a nemescsói székhelyű Sartoris Szeretetszolgálat keretein belül. 2009 novemberében 4 gondozónő lépett szolgálatba, akik 35 idős embert láttak el Bobán. Ma a Sartoris Szeretetszolgálat bobai telephelyű része kb. kétszer akkora, mint a nemecsói rész. 18 gondozónő gondoz 130-140 idős embert Csöglén, Kispiriten, Nagypiriten, Bobán, Nemeskocsban, Kemenespálfán, Izsákfán, Alsóságon és Celldömölkön. A szociális étkeztetettek szám 40 körül mozog. 


Szeretnénk a jövőben önálló intézményként működni, így az ehhez szükséges eljárásokat 2011 első félévében el is indítjuk. 2010 folyamán kaptunk a nyugati egyházkerülettől 1 000 000.- Ft támogatást a gyülekezeti ház vizesblokkal történő ellátására, amelyet további anyagi forráshiány miatt eddig nem tudtunk elvégeztetni. Reménységünk, hogy az előttünk álló évben ez is megtörténik majd. 2011. január 17-től csatlakozik a szeretetszolgálathoz a kissomlyói gyülekezetből 5 gondozónő és 35-40 gondozott. Az ő kifejezett kérésük, hogy a bobai részhez akarnak csatlakozni, így ha Isten éltet, akkor egy év múlva újabb növekedésről számolhatok be. 


Néhány szó még a gondozónők és gondozottaik kapcsolatáról. Folyik az ellenőrzés egész évben és a gondozottak megelégedésüknek adnak hangot. Az ellátás színvonalas, a kapcsolat kiegyensúlyozott. Négy gondozónő szeptemberben elkezdte a szakképesítés megszerzését is, és január folyamán még továbbiak is elkezdik. Reménységünk, hogy az ellátás, ezzel még magasabb színvonalon történik a jövőben. 


Gondozónőink 70 %-a evangélikus, a gondozottaknak pedig kb 35-40%-a. Ez az egyház által működtetett intézmények között is nagyon jó arány és nekünk is fontos, hogy hittestvéreinken ilyen formában is segíthetünk.


Keresztyén életünknek azért nélkülözhetetlen része az istentisztelet. Istennek hitet fakasztó, hitben megerősítő, és szolgálatra késztető igéje hangzik itt mindannyiónk számára. Éppen ezért az elmúlt esztendőért – sok más mellett – azért is hálát adhatunk Istennek, hogy semmilyen körülmény nem zavarta meg ezt a szolgálatunkat. Bár az istentiszteletekre hívó szó a gyülekezet minden tagját meg akarta szólítani, bizony – az egészhez viszonyítottan – általában kevesen hallották meg és követték azt. Mégis hálára késztet az, hogy a legkülönbözőbb alkalmakkor, tehát még hétköznapokon is, csaknem mindenhol teremtődött gyülekezet. Majdnem mindenkor olyan, amelyből számosan hiányoztak ugyan olyanok, akikre emberi látás szerint számítottunk, viszont ugyanakkor megjelentek olyanok is, akikre nem az elsők között gondoltunk. 


Az elmúlt esztendőben az egész gyülekezetben, beleértve a Marcalon túli gyülekezeteket is összesen 215 alkalommal tartottunk istentiszteletet. (Bobán 87, Nemeskocsban 37, Kemenespálfán 35, Adorjánházán 36, Csöglén 12, Kispiriten 4 és Nagypiriten 4 )


Az évek, évtizedek óta megszokott rend szerint (Vízkereszttől böjtig) Bobán összesen 5 alkalommal. Az ötös szám jó alkalmat kívánt a liturgikus színek és az egyes ünnepkörök óegyházi igéje körüli közös elgondolkozásra. 


Hitoktatást végeztünk Bobán az óvodában a 2009/2010-es tanévben 2 csoportban a 2010/2011-es tanévben 1 csoportban. Az iskolában mindkét tanévben 8 csoportban folyt hitoktatás. Kemenespálfán részben háznál, részben a községi könyvtárban tartjuk a hittan órákat két csoportban, Nemeskocsban 1 csoportban háznál, Csöglén 2 csoportban az iskolában, egy csoportban háznál folyik hitoktatás. 

A 2008/2009. tanévben megkezdett konfirmációi oktatást 2010. május 16-án, konfirmációi vizsgával fejeztük be. A vizsgáról konfirmációra bocsátottunk 11 fiatalt. 4 fiút és 1 leányt Bobáról, 1 leányt Nemeskocsból, 2 fiút és 1 leányt Kemenespálfáról, 1 fiút Csögléről és 1 fiút Nagypiritről A konfrimációi istentiszteletet 2010. május 24-én, Pünkösd hétfőn tartottuk több mint 400 lelkes gyülekezet részvételével. 

Az elmúlt év során is megrendeztük gyülekezeti táborunkat Őrimagyarósdon, ahol kicsiktől egészen nagyokig 25-en vettek részt gyülekezetünk gyermekei és ifjai közül.

Nagy ajándékként tekintek arra, hogy esperesi szolgálatomat már harmadik éve úgy végezhetem, hogy a gyülekezeti munkában beosztott lelkész segédkezik. Két esztendőn át Győri Veronika Ágnes frissen felszentelt lelkész végezte a szolgálatot, nagy odafigyeléssel az idősekre, 2010. augusztusától pedig Kendeh-Kirchknopf László látja el a szolgálatot, az ő erőssége – talán nem túlzom el nagyon, ha azt mondom – az ifjúsági munkában van. Minden esetre a bőrünkön tapasztalhatjuk, hogy szolgálataik által színesedik gyülekezeti életünk. 


A hitoktatás és konfirmációról szóló beszámoló után ejtsünk szót a 2010. szeptemberében beindult ifjúsági óráról. Mintegy négy hónapja 10-12 állandó taggal és gyakori kíváncsiskodókkal működik az ifi. Hetente egyszer vannak együtt, de akkor kiadósan. Fiatalokat érintő témákról beszélgetnek és nagyokat énekelnek. Volt már a csoport együtt Celldömölkön Tamás-misén, csapaterősítő hétvégén Csöngén. Tartottak Mikulás estet és karácsony előtt az ifi karácsonyon megajándékozták egymást saját maguk által készített ajándékokkal. Egy kisebb csapat közülük együtt búcsúztatja az Óévet és köszönti az Újat. Ezeket a fiatalokat gyakrabban látni a templomban is azóta. Mindannyian nagy reménységgel vagyunk ezen új kezdeményezés iránt, kérjük a szülőket, hogy bátorítsák kamaszkorú gyermekeiket, hogy kapcsolódjanak be ebbe a közösségbe, hiszem, hogy nem bánják meg, és kérem a már járó fiatalokat is, hogy bátorítsák barátaikat, kortársaikat a részvételre.

A népesedési adatok természetüknél fogva kihatással vannak a gyülekezet nagyságára. Az elmúlt évi kazuális szolgálatok száma sajnos a szokott módon alakult. Kevés keresztelő, sok temetés. Megkereszteltünk a bobai gyülekezet területén 6 kisgyermeket. Közülük 4 leányt és 1 fiút Bobán (Az 5 gyermekből 3-at vidékről hoztak szülei Bobára keresztelni), 1 leányt Kemenespálfán. A csöglei gyülekezet területén 1 fiút Kispiriten kereszteltünk. 

Kispiriti gyülekezetünkhöz tartozó ifjú pár kérte Isten áldását házasságára a celldömölki templomban. A bobai gyülekezet területén nem volt az elmúlt évben esküvő.

Eltemettünk Bobán 6 férfi és 3 nő testvérünket, Nemeskocsban 1 férfi és 2 nő testvérünket, Kemenespálfán 2 férfi és 2 nő testvérünket, Csöglén 1 férfi, Adorjánházán 1 nő és Nagypiriten 2 nő testvérünket. 

A bűnbocsátó kegyelem zálogául adott úrvacsorát Bobán 16 alkalommal, Nemeskocsban 4 alkalommal, Kemenespálfán 3 alkalommal, Adorjánházán, Csöglén, Kispiriten és Nagypiriten 3-3 alkalommal szolgáltattuk ki. A templomi úrvacsorák alkalmával Bobán összesen 591-en, Nemeskocsban 87, Kemenespálfán 43-an, Csöglén 12-en, Adorjánházán 48-an, Nagypiriten 14-en, Kispiriten 23-an éltek a szentséggel. Családi otthonokban, idős, beteg testvéreinknél is tartottunk az elmúlt év során istentiszteleteket. Bobán 12, Nemeskocsban 2, Kemenespálfán 2, Adorjánházán 1 alkalommal. Csodálatos átélni azt, amikor idős, valamikor buzgó templomlátogató testvéreink, újra hallgathatják Isten igéjét és élhetnek a szentségekkel. 

Nagy ünnepünk volt a nyáron, július 11-én, amikor is Ittzés János a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus Egyházkerület püspöke délelőtt Bobán szentelte fel a felújított orgonát, délután pedig Kemenespálfán a Koltai Péter orgonaépítőtől által adományozott ládaorgona szentelésére került sor. 

2011-ben ötödik évfolyamába lép gyülekezeti hírlevelünk az Evangélikus hírek Marcalon innen és túl. Nagy öröm számomra és kifejezett nyereség a gyülekezet számára, hogy immár második éve profi szerkesztő és tördelő készíti az újságot, sőt, az ősz óta nekem szinte csak rá kell bólintani a tartalmában és formájában elkészült anyagra. Az különösen is öröm, hogy fiatalok próbálkoznak írásokkal az újságban.

Egy kis kitekintés. 2011 első félévében püspökválasztás lesz a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus Egyházkerületben. Ittzés János püspök úr nyugdíjba vonul. A jelölési folyamat elkezdődött, január 8-án a kerületi közgyűlés jóváhagyja a jelölt listát és utána indul a jelöltek bemutatkozása. 11 jelöltből 2-en fogadták el a jelölést, Bencze András székesfehérvári lelkész, püspök helyettes és Szemerei János kaposvári lelkész, a Somogy-Zalai Egyházmegye esperese. A szavazás első fordulójára még húsvét előtt kerül sor, ha szükség lesz második fordulóra, akkor az pedig húsvét után történik. A leendő püspök beiktatása 2011. június 25-én Győrött lesz. Kérem a testvéreket, amennyibe lehetőségük engedi, minél szélesebb körben tájékozódjanak a jelöltekről és azután jó lelkiismeretük szerint döntsenek. A tájékozódásra meg lesz a lehetőség, különböző kerületi és egyházmegyei fórumokon.

Tudom, hogy az éves lelkészi jelentés nem keverendő össze az egyházmegye életéről szóló beszámolóval, mégis egy mondat erejéig megragadom az alkalmat a tájékoztatásra. Sajnos az egyházmegyében komoly veszteséggel értük meg 2011. évet. 26 parókusi státusz van az egyházmegyében, ami be is volt töltve az első félévben. 2010. július 12-én azonban meghalt Kovács Imre kemenesmagasi, kemenesmihályfai lelkész, most pedig december 30-án Szolga-Tőkés Sándor körmendi lelkész. Isten adjon mindkettőjüknek békés pihenést és boldog feltámadást. Családjaikat pedig töltse ela megnyugvás békessége, hogy szerettüket Isten szerető karjaiba engedték el. 

Végül Istennek adok hálát minden lehetőségért, amikor Isten igéjével szolgálhattam munkatársaimmal együtt, és hálát adok minden igehallgatóért, aki nyitott szívvel ül szószékeink alatt. 

Befejezésül hadd köszönjem meg közvetlen munkatársaim áldozatos munkáját:

· Győri Veronika Ágnes és Kendeh-Kirchknopf László beosztott lelkész pontos, hűséges munkáját,

· Kendeh Anita áldozatos szolgálatát a gyermekek között a vasárnapi iskolában és az ifjak között az ifjúsági órán.

· Szolnoki András felügyelőnek, aki messze nem csak a felügyelői teendőket látja el a gyülekezetben.

· Horváthné Ovádi Nikoletta pénztárosnak felelősségteljes munkáját. 

· Mórotz Zsolt számvevőszéki elnöknek a gyülekezet gazdasági irányításában nyújtott segítségét.

· Hacherné Varga Veronika és Gyömörey Károlyné kántorok munkáját,

· Sebestyén Károlyné nemeskocsi gondnokoknak.

· Géczi Istvánné kemenespálfai gondnoknak és Badics Andrásnak, aki sokat segít a gondnoki teendők ellátásában.

· Teveli Éva bobai egyházfinak, Sebestyén Károly nemeskocsi harangozónak. 

· Köszönöm Szelestey Lászlónak és kedves feleségének, akik a Bobai Evangélikus Templomért Alapítvány gondját viselik.

· Erdélyi Károlynak, aki szerkeszti és tördeli az Evangélikus hírek Marcalon innen és túl című gyülekezeti újságot.

· Szolnokiné Németh Anita egyházmegyei adminisztrátornak, aki sokszor besegít a gyülekezeti iratkezelésbe is. 

· Mindhárom gyülekezet presbitériumának és az Alapítvány kuratóriumának áldozatos munkáját.

Gyülekezeti életünk egy esztendei letűnt szakaszára is csak a meg nem állítható időben tudunk visszatekinteni. Helyzetünket jól fejezi ki, de vágyódásunknak is igaz szóval ad hangot egyik óévi énekünk utolsó versének egy részlete: „…Szétszórt lelkünk tedd egésszé, téríts minden jóra késszé, hogy általunk a jövendőt formáld a boldog újesztendőt – áldj meg minket, örök Isten!”

Erős vár a mi Istenünk!









/Rostáné Piri Magda/
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