1. Kor. 11,17-26.

Ökumenikus imahét ötödik napján elérkeztünk a kenyér megtöréséhez. Az ősegyházban fontos szerepet játszott a kenyér megtörése, azaz az úrvacsora. Minden összejövetelük alkalmával éltek az úrvacsorával, közösen megtörték a kenyeret, és ezzel erősítették az egymással és Krisztussal a közösséget, a Krisztus-test tagjainak összetartozását.

Pál apostol levelében kemény szavakkal illeti a korintusi gyülekezetet, mert náluk az úrvacsorával történtek visszásságok. Feddi őket, mert nem méltóképpen élnek az Úr testével. Annak idején az úrvacsorát másként ünnepelték, mint mi. Mindenki elhozta a vacsoráját magával, megterítettek, és egymást megkínálták. Közösen ettek, a vacsora lassan átment igehirdetésbe, bizonyságtételekbe, s befejeződött az utolsó vacsora megismétlődésével. Ahogy Jézus is tette annak idején a tanítványokkal. Hiszen az egy utolsó páska vacsora volt, aminek alkalmával Jézus Krisztus az úrvacsorát szerezte. 

A korintusiak viszont csak magukra gondoltak, a módosabbak, gazdagabbak a saját vacsorájukat fogyasztották el, nem várták meg egymást az evéssel és mire a szegényeknek, a rabszolgák megérkeztek a késő estig tartó munkájukból, nekik már nem jutott mit enni. Így ők éhen maradtak. Erre írja az apostol: „Hát nincsen házatok, hogy ott egyetek és igyatok? Vagy megvetitek az Isten gyülekezetét, és megszégyenítitek azokat, akiknek nincsen?” (22.v.)

1. Jézus Krisztus vendégei vagyunk

Nem lehetnek a korintusiak és senki sem a személyválogatók, különösen nem az úrvacsorában, hogy ennek adunk, a másiknak nem. Az egyiket megvárjuk, a másikat nem, mert ő később érkezik, hiszen ő csak egy rabszolga. Nem mi vendégeljük meg egymást, hanem Jézus Krisztus vendégei vagyunk. Hiszen Ő mondja: „…Vegyétek, egyétek ez az én testem…” Jézus Krisztus szemében mindenki egyenlő. Ahogy szintén Pál apostol írja, de a galatáknak: „Krisztusban tehát nincs zsidó, sem görög, nincs szolga, sem szabad, nincs férfi, sem nő, mert ti mindnyájan egyek vagytok a Krisztus Jézusban.” (Gal. 3,28.) Ezt az egységet legjobban az úrvacsorában élhetjük meg. Még a felekezetek közötti is átélhetjük a keresztyén egységet, mert nagy ajándék, hogy a reformátusok és az evangélikusok együtt úrvacsorázhatnak. Néhány éven keresztül rendszeresen meg kellett hívnom úrvacsorára egy kedves család egyik tagját, aki evangélikus. A református házastársa minden úrvacsorai alkalmon ott volt, és élt a szent jegyekkel. Az evangélikus fél arra hivatkozott, hogy ő evangélikus, ezért a helyén marad. Most már mindketten vesznek úrvacsorát a református istentiszteleten. Ez szép példája annak, amit az ősegyházban gyakoroltak, egyek voltak a kenyér megtörésében, az úrvacsorában.

Jézus Krisztus mindenkit hív és vár akár az oltárhoz, akár az úr asztalához, hogy vendégül lásson minket. Ő a házigazda, ahogy az utolsó vacsoránál is Ő volt, és nem Márk akinek a házában elköltötték a páska vacsorából lett úrvacsorát. Akkor is és most is házigazdaként Önmagát adja táplálékul nekünk, ahogy hallottuk is az olvasmányból, János evangéliumából: „Aki eszi az én testemet és issza az én véremet, annak örök élete van … Mert az én testem igazi étel és az én vérem igazi ital.”(Jn. 6, 54-55.) Az Ő testét és vérét vesszük magunkhoz a kenyérben vagy az ostyában és a borban.

2. Lelki táplálék 

Mi már nem ülünk le együtt étkezni, legfeljebb egy-egy ünnepség alkalmával a vendégeket látjuk vendégül szeretetvendégség keretében, de nem az az alapja az úrvacsoránknak. Mégis nagy jelentősége van. Nem testi, hanem lelki táplálék, amivel lelkünket és a hitünket erősítjük. Ezért kell magunkhoz vennünk Jézus Krisztus testét és vérét, mely táplálék, ahogy az előbb elhangzott. Ezzel a lelki táplálékkal tudatosítja, elpecsételi a bűnbocsánat komolyságát. Isten komolyan veszi a bűnbocsánatot. Mert amilyen valóságosan magunkhoz vesszük a szent jegyeket, olyan valóságosan bocsátja meg Jézus Krisztus a bűneinket. Ne gondoljuk, hogy ez olyan egyértelmű. Beszéltem egy pszichológussal, aki a következő történet mondta el: egy idősebb templomba járó hölgy kereste fel lelki problémájával. Sokat beszélgettek egymással, elmondta a pszichológusnak, hogy rendszeresen imádkozik, de mégsem érzi jól magát a bőrében. Lelkileg megterhelt maradt, mintha semmi haszna sem lett volna az imádságnak, a templomba járásnak. A beszélgetés folyamán azt a tanácsot adta a pszichológus, amikor imádság után feláll az oltártól, csak ő egyedül menjen tovább. A gondjait, nehézségeit, hagyja ott az oltárnál, és ne vegye fel újra magára, mintegy hátizsákot. Higgye el, hogy Isten valóban megbocsátotta mindazt, amire bocsánatot kért. Megfogadta a tanácsot, és meggyógyult a lelke. 

Mivel nem kézzelfogható dolog a bűnbocsánat, és az örök élet ígérete és reménysége, ezért gondoskodott Jézus Krisztus a szent jegyekről, melyek láthatók, megfoghatók, sőt ízlelhetők is és táplálók. Mert ahogy erősít, táplálja a testünket a kenyér, ugyanúgy táplálja, erősíti az úrvacsora a hitünket az örök életre.

Fontos a hitéletben az úrvacsora, ezt tudta a jeruzsálemi első gyülekezet is. Ezért voltak kitartóak nemcsak az apostoli tanításban, a közösségben, az imádkozásban, hanem az úrvacsorában is. Olyannyira, hogy minden istentiszteleten úrvacsoráztak, hogy megerősödjenek a hitben, és hit által tudják elhordozni mindazt, ami rájuk várt.

Hányan úrvacsoráznak ma rendszeresen? Saját tapasztalatomból tudok kiindulni, hogy egy-egy ünnepen bizony az istentiszteleten résztvevők töredéke. Nem igaz-e ránk nézve is az, amit az apostol a fejezet végén ír a korintusi gyülekezetnek: „Ezért erőtlenek és betegek közöttetek sokan, és ezért halnak meg számosan.” (30.v.) Az úrvacsora, ha megbecsüljük, és úgy élünk vele, ahogy azt Jézus Krisztus nekünk adta, bizony erő- és a kegyelem forrása, amelyből táplálkozhat a lelkünk, ha élünk általa. Találkozási lehetőség és egy közvetlenebb és szorosabb kapcsolat Jézus Krisztussal, melyben erősödik a hitünk, és megtapasztaljuk, hogy nem vagyunk egyedül. De egyben egy ígéret is: felkészít minket a Jézus Krisztussal való találkozásra is. Amikor Ő visszajön, és nemcsak egymással fogunk egy asztalhoz ülni, hanem Vele együtt a mennyek országában, ahogy ígérte is: „De mondom nektek: nem iszom mostantól fogva a szőlőtőnek ebből a terméséből ama napig, amelyen majd újat iszom veletek Atyám országában.” (Mt. 26,29.) Addig is éljünk a szent jegyekkel, hogy erősödjünk a hitben és a kegyelemben, valamint felkészültek és méltók lehessünk Urunk fogadására. Hirdessük életünkkel a halálát és feltámadását, amíg el nem jön. Ámen.

