Hétköznapi gondolatok a feltámadásról

Textus: Mt 28, 1-10

     Ismerjük jól a húsvéti történetet: Mennek az asszonyok a sírhoz, hogy megadják a végtisztességet, s egy az elhengerített sírkövön ülő asszony szólítja meg őket. (Előtte már az őrök szinte holttá váltak a nem mindennapi, -ma így mondanánk- nulladik típusú találkozástól…) S velük szemben mondja az asszonyoknak. „Ti ne féljetek…!” Mások, a hitetlenek, az Isten nélkül élők, az egyházzal-Jézussal csak hivatalból foglalkozók félhetnek, minden okuk meg van rá, ti azonban ne féljetek!

     Egy pszichológus szerint a félelemnek 4 szintje van: 1, Mikor az újszülött megszületik, minden idegen, kétségbeesetten kapaszkodik édesanyjába, ez a félelem az élet elvesztésétől. 2, 1-2 éves korban, mikor ismerkedik a baba a világgal, s mindent megfog –játékot, cumit, kályhaajtót, édesanyja kezét- , ekkor jelentkezik a félelem valami, valaki elvesztésétől. 3, 5-6 évesen, mikor a gyermek óvodába-iskolába megy, s meg kell tanulnia a közösségi élet játékszabályait, mert ha nem az szankciókat von maga után: félelem a büntetéstől. 4, Felnőtt korban sokan pedig attól félnek, hogy lassan elmúlik az élet, s még nem is éltem igazán, nem találtam meg azt, amit kerestem, az élet értelmét. Ez a 4. szintje a félelemnek, inkább szorongás (nincs tárgya), s az Istennel kapcsolatos. Félelem az igazi élet meg nem találásától.

     Azt hiszem, a Jézus sírjához menő asszonyok szívét-lelkét mind a 4 féle félelem átjárhatta.

     „Ti ne féljetek…Nincs itt, hanem feltámadt” Nem hiszem, hogy értették. Mi értjük? Nem csak egy papi dogma, homályos üzenet, vallásos érzés (hitünkbe-szívünkbe támadt fel) ? Hisszük, hogy valóban feltámadt az Úr? S ha ő feltámadt, akkor minden új világosságot, értelmet nyer! Az elhengerített kő az lesz mindennek az alapja! Erre kell hogy épüljön keresztyén életünk, gyülekezeteink élete, Isten országa, minden!

     Csodálatos a Máté szerinti leírás: Az angyalok szavától szédelgő, sírtól távozó tanítványokkal szembejön Jézus! Megismétli: „Ne féljetek…” Mennyire nem mindegy, hogy ki mondja… Ha Jézus mondja, a maga teljes szeretetével, életével, halálával, feltámadásával alátámasztva, akkor valóban senkinek nincs már oka a félelemre: „A teljes szeretet kiűzi a félelmet…” Majd így folytatja: Menjetek el, mondjátok meg a többieknek, hogy menjenek Galileába, s ott meglátnak engem… Ma is ez a feladatunk, nekünk keresztyéneknek: elmondani másoknak, hogy lehet az élő Jézussal találkozni… Életünkkel mutatni, hogy nem félünk, mert az élő Jézushoz tartozunk, vele lehet másoknak is élni… Ha komolyabban vennénk az élő, feltámadt Jézusban való hitünket, életünket, Tőle kapott missziós feladatunkat, többen lennénk, s nem lennének ennyire erőtlenek, megfáradtak gyülekezeteink, s bennük mi magunk…

     Mitől félünk? Mit jelent számunkra a feltámadás? Mennyire hat ránk az élő, feltámadt Jézus?

